

300多名专家组成农民“智囊团”

安农大科技专家群体扎根基层助力乡村振兴



在优质水稻产业联盟首席专家、农学院武立权教授的记事本上布满了密密麻麻的日程：参加水稻高产学术交流会，到基地查看水稻长势，为大户做培训……然而，“一个人单打独斗，解决不了三农工作中的所有问题。”为此，安徽农业大学打破学科界限，围绕区域农业产业中的关键问题，组建跨学科联盟团队，汇聚了300多名中青年专家，形成一支支乡村振兴“智囊团”。 □曹雷 记者于彩丽

水稻产业专家让稻田长出“金”

安徽农业大学农学院副院长武立权教授一直希望通过创建安徽稻作区丰产优质高效样板田，让农户看到丰收的希望。自2010年起，武立权团队在庐江、凤台、定远等地开始尝试开展高产高效示范田建设，通过不断探索，并于2015-2016年连续两年成功创建高产样板田。

2015年12月，经安徽省农业委员会验收专家组鉴定，武立权团队郭河试验区的全程机械化精确管理百亩连片示范方麦茬稻平均亩产927.7公斤，创造了长江中下游地区麦茬稻全程机械化高产新纪录。2016年11月，百亩连片示范方麦茬稻平均亩产968.55公斤，再次刷新了纪录……

稻米品质和产量往往存在矛盾，如何在优质稻米生产过程中提高稻农的收入？武立权带领团队从全国各地收集了200多个适宜安徽种植的优质水稻品种，并从栽培措施、生产优势等方面入手进一步挖掘水稻品种的品质潜力，优中选优。针对皖西区独特的气候条件，武立权团队因地制宜

开展实地调查，决定在该区域生产有机稻，经过攻坚克难，把皖西高山有机米打造成了特色品牌，目前金寨县高山有机米种植面积由2011年5000亩，发展到2017年的20000亩，亩产由原来200斤提升到如今的600斤，亩纯效益达到1500元以上。

生态养殖专家为养殖户排忧解难

1986年是安徽农业大学开拓“大别山道路”的第一年，也是动物科技学院李福宝老师踏上“大别山道路”的第一年。30余年来，他不辞劳苦地奔赴皖南、大别山区、江淮丘陵和淮北平原，历经50多个市县，100多个乡镇，开设技术讲座300余场（次），进猪舍、羊圈，钻鸡舍、牛棚，先后培训和指导养殖技术一万余人次，到养殖场（户）现场指导500余次。

2014年和2016年初至今，李福宝老师担任大别山试验站金寨县生态养殖产业联盟，以及皖西北（临泉县）试验站草牧业产业联盟首席专家。此后，李福宝老师走遍了金寨县和临泉县90%的乡镇村庄，为金寨县黑毛猪、大别山黄牛、皖西白鹅和临泉县的安徽白羊及肉牛育肥等生态养殖企业（大户）进行现场技术指导。

300多名专家组成乡村振兴“智囊团”

“一个人单打独斗，解决不了三农工作中的所有问题。”为此，该校打破学科界限，围绕区域农业产业中的关键问题，组建跨学科联盟团队，汇聚了300多名中青年专家，形成一支支乡村振兴“智囊团”。

这种团队作战的优势，正点中了现代农业转型升级的“命脉”，变“散兵游勇”为“正规军”，把“单一服务”拓展到“全产业链”。仅2017年，他们就为安徽各地引进新品种599个，示范新技术266项，开展技术培训401场，开展技术指导服务2785人次。在这一过程中，他们共取得新型专利53项，发明专利22项，制定标准、技术规程27个。

我省“中国好人”达1209人 连续十年全国第一



星报讯（记者 徐越馨）为改革立心，为发展铸魂。改革开放特别是党的十八大以来，“安徽面孔”频频亮相中国好人榜、全国道德模范榜，构成令人惊叹的“安徽现象”，为安徽改革发展凝聚起磅礴力量。

甘守30年清贫的宣纸国家级非遗传承人周东红，助人为乐好司机黄国强，替儿还债的“信义母亲”杨爱平，勇斗歹徒救出多名被拐少女的宣城汽车站客运站站长黄仕娟，烈焰中排险救人的蚌埠特警张劫，书写新闻担当的“时代楷模”高思杰……自“中国好人”评选活动开展至今，我省涌现出1209名“中国好人”，上榜总数连续10年全国第

一；先后有19人当选“全国道德模范”，总数居全国首位。这些傲人的数字见证了安徽在精神文明建设、营造厚德向善的社会风气和践行核心价值观等方面所作出的卓有成效的努力。

为什么我省能够群星璀璨，并且长久不衰？叶茂须根深，花繁应土沃。这是江淮大地道德沃土深厚滋养，更是社会主义核心价值观潜移默化的必然结果。早从1994年开始，我省就坚持月评“安徽好人”；2008年起，持续开展“学雷锋志愿服务优秀典型”评选；2009年开始，16市、105县（市、区）评选市级好人、县级好人；2014年起，增添乡镇好人、村居好人两级评选，把评选“触角”伸向更广袤的田野。

“好人”体现了一个社会的集体文明，展现了时代最强音，是践行社会主义核心价值观的最直接体现。今年5月，我省继续深化“我推荐我评议身边好人”活动，启动实施“好人成名人”工程，充分发挥群众身边先进典型的示范带动作用，让“好人”成为家喻户晓的社会名人、争相效仿的道德榜样和看齐对照的价值坐标。

淮南毛集实验区一省“861”项目奠基

星报讯（刘银昌 徐瑞成 记者 吴传贤）6月16日上午，中国·淮南中沛御泉湾温泉度假项目奠基仪式在美丽的焦岗湖畔隆重举行。

中沛项目入驻毛集实验区以来，建设成效显著，并成功入选国家旅游局“全国优选旅游项目名录”，成为淮南旅游的亮丽名片。《中沛焦岗湖生态养老文化旅游综合体项目》名列省“861”行动计划，跻身省“十三五”重点文化产业，入选国家旅游

局“2016全国优选旅游项目名录”，这是一个以温泉为引擎，集休闲、旅游、养老、保健、娱乐、旅居、购物、度假为一体的国际化综合项目，项目计划投资30亿元，现已投资15亿元。该项目将于2019年10月竣工，并正式运营。待项目全面建成以后，预计日游客人数可达30000人次，年旅游综合收入30亿元，增加地方就业人数3000人，实现年地方财政收入1亿元。

安徽农村居民收入增速创新高

星报讯（叶佳超 记者 沈娟娟）记者从国家统计局安徽调查总队了解到，2018年一季度，安徽农村居民人均可支配收入4300元，同比增长9.8%，位居全国第六，中部六省第一。同时我省农村居民收入增速创2015年四季度以来新高。

记者获悉，一季度农村居民人均可支配收入的四项构成均高速增长：工资性收入同比增长9.1%；经营净收入增速为9.9%；财产净收入19.3%，拉动可支配收入增长0.4个百分点，在四项收入中增长速度最快；转移净收入增速10.1%，拉动可支配收入增长2.9个百分点。

我省三项目获批 创建国家节能标准化示范项目

星报讯（记者 王伟伟）6月19日，记者从安徽省质监局获悉，近日，国家标准化管理委员会公布了国家节能标准化示范创建项目名单，共有综合管理、企业用能、公共机构节能、节能服务四个类别55个项目。我省有3个项目获批创建，分别是铜陵有色金属集团控股有限公司申报的“铜冶炼节能标准化示范创建”项目、安徽凤形耐磨材料股份有限公司申报的“蓄热式高温燃烧技术节能标准化示范创建”项目和安徽国星生物化学有限公司申报的“合成吡啶碱节能标准化示范创建”项目。

政企联动 消除树障隐患

近日，巢湖市供电公司电保办联合政府部门相互沟通，积极配合，对位于滨湖大道别侧10千伏滨湖117线上的高大白杨树进行清除，有效保障在汛期及迎峰度夏期间的线路安全运行。

□左永宁

一张特殊的“保证书”

6月13日，一位年轻的母亲带着孩子走进马鞍山交警秀山大队。她说，自己的孩子太不听话，在幼儿园打了别人还不承认，希望民警能吓唬吓唬孩子。民警说，千万不可以用警察来吓唬孩子，以后若真的遇到危险，就失去了向警察求助的机会。随后，民警抱起小女孩，以朋友的身份与她沟通。在交警叔叔的劝说下，孩子写下了保证书，保证以后再也不说谎。 □唐凯

环卫工拾金不昧 请民警帮忙寻失主

近日，在马鞍山市二中考点附近，该市交警楚江大队民警黄亮在摆放锥形桶时，60多岁的环卫工李大爷将一个钱包递给他，说：“这个钱包是我刚才捡到的，请你帮忙寻找失主。”经清点，钱包内有200多元现金、2张银行卡和一张学校的出门条。根据出门条信息，民警找到失主刘女士。原来，当天刘女士送孩子参加高考，把钱包放在地上当垫座，离开时却忘记了拿钱包。 □胡志斌

肥西县事管局启动公共机构宣传月

近日，肥西县2018年公共机构节能宣传月活动启动仪式在上派镇举行。此次活动以“节能降耗，保卫蓝天”为主题，以提升全县居民的节能责任感和自觉性为目的，以全国节能宣传周、低碳体验日为依托，在全县开展公共机构节能宣传月活动，让节能降耗的理念深入人心，发挥公共机构在全社会节能降耗中的示范引领作用。活动现场，肥西县事管局在现场设置宣传展台，工作人员向群众分发了节能宣传手册、倡议书和节能灯泡等，宣传节能工作、普及节能知识、介绍节能新技术和新产品。 □陈安琪

拍卖公告(二次)

合肥市瑶海区人民法院定于2018年7月11日上午10时至2018年7月12日上午10时止(延时除外)在“公拍网”进行网络司法拍卖活动，现公告如下：
一、拍卖标的：合肥市高新区银杏路18号兴园小区北区48幢1层102室，建筑面积127.86㎡，参考价133.6023万元。
二、咨询展示及报名竞买事宜详见合肥市瑶海区人民法院在“公拍网”发布的《拍卖公告》、《竞买须知》。
拍卖辅助机构：安徽双赢集团拍卖有限公司。
地址：合肥市高新区玉兰大道777号双赢大厦1711室。
咨询电话：0551-63506019。联系人：王先生。
法院监督电话：0551-65352730。